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ΨΗΦΙΑΚΟ ΜΗΤΡΩΟ ΚΑΙ ΨΗΦΙΑΚΗ ΚΑΡΤΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΝΑΖΗΤΟΥΝΤΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑ 

Με νέα ψηφιακά εργαλεία εφοδιάζεται η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (Δ.ΥΠ.Α.), 

ώστε να περιορίζονται οι γραφειοκρατικές διαδικασίες και να αντιμετωπίζονται 

αποτελεσματικότερα οι ανάγκες των ανέργων. Πρόκειται για το Ψηφιακό Μητρώο Δ.ΥΠ.Α. και 

την Ψηφιακή Κάρτα Δ.ΥΠ.Α., που προβλέπονται από το νόμο 4921/20221 και τίθενται σε 

εφαρμογή με την υπ’ αριθμ. 122164/2022 Κοινή Απόφαση των Υπουργών Εργασίας και 

Κοινωνικών Υποθέσεων, Οικονομικών και Επικρατείας2, μέσω των οποίων διασφαλίζεται η 

                                                
1 Άρθ. 18 του Ν. 4921/2022 (ΦΕΚ 75/Τ.Α΄/18-4-2022) ο οποίος φέρει τον τίτλο: «Δουλειές Ξανά: Αναδιοργάνωση 
Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης και ψηφιοποίηση των υπηρεσιών της, αναβάθμιση δεξιοτήτων εργατικού 

δυναμικού και διάγνωσης των αναγκών εργασίας και άλλες διατάξεις», όπως ισχύει σήμερα, μετά τις αλλαγές του Ν. 

5006/2022 (ΦΕΚ 239/Τ.Α΄/22-12-2022): «Σπίτι μου - στεγαστική πολιτική για τους νέους, αξιοποίηση της δημόσιας 

περιουσίας για κοινωνική κατοικία, στεγαστική αποκατάσταση πυρόπληκτων στην περιοχή «Μάτι» και άλλες 

διατάξεις» 
2 Κοινή Υπουργική Απόφαση Αριθμ. 122164/2022 (ΦΕΚ 6509/Τ.Β΄/19-12-2022): «Καθορισμός των ειδικότερων 

θεμάτων λειτουργίας του Ψηφιακού Μητρώου Δ.ΥΠ.Α. και της έκδοσης της Ψηφιακής Κάρτας Δ.ΥΠ.Α.» 
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διαφάνεια του συστήματος επιδομάτων που παρέχει η ΔΥΠΑ και διευκολύνονται οι άνεργοι 

στην αναζήτηση και εύρεση εργασίας. 

 ΤΟ ΨΗΦΙΑΚΟ ΜΗΤΡΩΟ Δ.ΥΠ.Α. 

Το Ψηφιακό Μητρώο Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης είναι το ψηφιακό αρχείο που 

τηρείται και επικαιροποιείται από τη Δ.ΥΠ.Α. στο οποίο καταγράφονται τα άτομα που 

αναζητούν εργασία. Η εγγραφή των αναζητούντων εργασία σε αυτό γίνεται κατόπιν υποβολής 

ηλεκτρονικής αίτησης στο Πληροφοριακό Σύστημα της Δ.ΥΠ.Α., μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής 

Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης (ΕΨΠ - gov.gr). Η παραμονή τους στο Ψηφιακό Μητρώο Δ.ΥΠ.Α. 

προϋποθέτει τη διατήρηση της ιδιότητας του αναζητούντα εργασία.  

 ΤΟ ΨΗΦΙΑΚΟ ΠΡΟΦΙΛ 

Σύμφωνα με την σχετική Κοινή Υπουργική Απόφαση, για κάθε αναζητούντα εργασία που 

εγγράφεται στο Ψηφιακό Μητρώο Δ.ΥΠ.Α. δημιουργείται ένα ψηφιακό προφίλ, το οποίο 

περιλαμβάνει βασικά του στοιχεία, όπως: τα στοιχεία ταυτοποίησης και επικοινωνίας, την 

προϋπηρεσία του, το βιογραφικό του σημείωμα, τις προτάσεις που του έγιναν από τη Δ.ΥΠ.Α. 

για κατάλληλες θέσεις εργασίας, τις πληροφορίες σχετικά με τη λήψη επιδόματος ανεργίας ή 

άλλων χρηματικών ενισχύσεων, καθώς και την πλήρωση των εισοδηματικών κριτηρίων που 

θέτει ο νόμος για αυτούς που παραμένουν εγγεγραμμένοι στο Ψηφιακό Μητρώο Δ.ΥΠ.Α. πάνω 

από δώδεκα (12) μήνες. Το ψηφιακό προφίλ λειτουργεί ως προσωπικός λογαριασμός του 

αναζητούντα εργασία, διευκολύνοντας την πρόσβασή του στην αγορά εργασίας και παράλληλα 

ως μέσο ενημέρωσης για τα δικαιώματα και τις παροχές που δικαιούται.  

 Η ΨΗΦΙΑΚΗ ΚΑΡΤΑ Δ.ΥΠ.Α.  

Σε κάθε αναζητούντα εργασία που πληροί τις προϋποθέσεις του νόμου και εγγράφεται 

στο Ψηφιακό Μητρώο Δ.ΥΠ.Α. χορηγείται η Ψηφιακή Κάρτα Δ.ΥΠ.Α. η οποία διασυνδέεται με 

το ως άνω μητρώο, προκειμένου να επιβεβαιώνεται ότι ο κάτοχός της είναι εγγεγραμμένος σε 

αυτό και ότι δικαιούται τα επιδόματα, τα βοηθήματα και τις διευκολύνσεις που χορηγεί η 

Δ.ΥΠ.Α. Η Ψηφιακή Κάρτα μπορεί να παρέχεται με τη μορφή ψηφιακής εφαρμογής σε κινητά 

τηλέφωνα ή κάρτας που περιέχει επεξεργαστή και σε αυτή αποτυπώνεται κάθε αλλαγή που 

επέρχεται στο Ψηφιακό Μητρώο και στο ψηφιακό προφίλ του εκάστοτε αναζητούντα εργασία. 

Ο κάτοχος της Ψηφιακής Κάρτας μπορεί να έχει πρόσβαση στις παροχές της Δ.ΥΠ.Α. με την 
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επίδειξή της, ενώ, όταν παύει να είναι δικαιούχος των ανωτέρω παροχών, η Ψηφιακή Κάρτα 

ενημερώνεται και δεν έχει πλέον πρόσβαση στα οφέλη. Η Ψηφιακή Κάρτα ισχύει για τρεις (3) 

μήνες και μπορεί να ανανεώνεται από τον αναζητούντα εργασία μέσω των ηλεκτρονικών 

υπηρεσιών της Δ.ΥΠ.Α ή του ΚΕΠ.  

 ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΑΠΟ ΤΟ ΨΗΦΙΑΚΟ ΜΗΤΡΩΟ Δ.ΥΠ.Α.  

Αφού η Δ.ΥΠ.Α. ολοκληρώσει την επαλήθευση των δηλωθέντων στοιχείων και 

διαπιστώσει την πλήρωση των προϋποθέσεων εγγραφής, η εγγραφή του αναζητούντα εργασία 

στο Ψηφιακό Μητρώο Δ.ΥΠ.Α. οριστικοποιείται. Σε περίπτωση που διαπιστωθεί, ότι δεν 

πληρούνται οι προϋποθέσεις της οριστικής έγκρισης του αιτήματος εγγραφής, τότε το αίτημα 

απορρίπτεται, ο αναζητών εργασία διαγράφεται από το Ψηφιακό Μητρώο Δ.ΥΠ.Α., το 

ψηφιακό του προφίλ απενεργοποιείται και η Ψηφιακή του Κάρτα ανακαλείται με αναδρομική 

ισχύ από την ημερομηνία εγγραφής του. Τούτο έχει ως αποτέλεσμα να αναζητούνται από τη 

Δ.ΥΠ.Α. ως αχρεωστήτως καταβληθείσες τυχόν παροχές που έχει λάβει ο αιτών και να 

ανακαλούνται όλες οι διοικητικές πράξεις που έχουν εκδοθεί, όπως για παράδειγμα 

βεβαιώσεις ανεργίας και υπαγωγές σε ενεργητικές πολιτικές απασχόλησης. 

 ΕΝΑΡΞΗ ΙΣΧΥΟΣ  

Τα ψηφιακά εργαλεία της Δ.ΥΠ.Α. τίθενται σε ισχύ από την έκδοση της Κοινής Απόφασης 

των Υπουργών Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης, με την 

οποία διαπιστώνονται η ολοκλήρωση της μετάπτωσης των υφιστάμενων μητρώων στο νέο 

ψηφιακό περιβάλλον και η έναρξη λειτουργίας του Ψηφιακού Μητρώου Δ.ΥΠ.Α. 

 

 

Ιφιγένεια Διαμαντοπούλου 

Δικηγόρος 

Δ.Μ.Σ. Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών ΠΑ.ΠΕΙ. 

          Υποψήφια Διδάκτωρ Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών Παντείου Πανεπιστημίου 
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